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Ata da 50ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 03 de julho de 2019. 
 
Aos três dias do mês julho do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes para ficarem de 
pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o Senhor 
Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para 
fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo 
Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 
Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de 
Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao (a) 
primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica 
encontrada no livro de 1 João Capítulo 4, Versículo 7-9. Após a Leitura Bíblica, 
pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome 
de Deus declaro aberta essa Sessão. Prosseguindo o senhor presidente: 
cumprimentar os componentes da mesa, Vereadora Vera - primeira secretária, vice-
presidente Aristeu Reetz, demais vereadores obrigado pela presença de todos, os 
secretários, Zé Henrique, Zezinho, Anselmo, Ricardo, a procuradora Marcela, a 
Assessora Janaína, Carlim - Contador, todos os funcionários e funcionárias desta 
Casa de leis, muito obrigado a todos. Dando continuidade o Senhor Presidente 
solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a 
última ata. Ata da 49ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 18 (dezoito) de junho de 2019 (dois mil e dezenove). Ata da 25ª 
Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 18 
(dezoito) de junho de 2019 (dois mil e dezenove). Ata da 26ª Sessão Extraordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 28 (vinte e oito) de junho 
de 2019 (dois mil e dezenove). Após a leitura das atas pronunciou o senhor 
presidente: Estão em discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação as Atas. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 
levante. Atas Aprovadas por unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente solicita 
a Secretária para fazer a Leitura do Expediente do Dia como segue: Projeto de Lei 
Legislativo nº 003/2019 - Dispõe sobre a estrutura organizacional, define o Plano de 
Carreira, o sistema de vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de 
Vila Pavão/ES e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Valdeci 
Buge pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lida apenas as 
mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 
dispensa das leituras feitas pelo vereador Valdeci Buge. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei Executivo nº 029/2019 – Autoriza o Poder Executivo firmar Convênio de 
Cooperação com o Estado do Espírito Santo, por intermédio da Polícia Civil do 
Estado do Espírito Santo, tendo como objeto a cessão de um (01) servidor, com 
ônus para o Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Indicação 
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024/2019 de Autoria dos vereadores, Francisco de Assis Campos e Marcos 
Laurenço Kloss, solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após 
aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação 
para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências para 
a construção da fração faltante da rede de esgoto no encontro da Rua Maria 
Andrade Oliveira com a Rua Brasil, município de Vila Pavão/ES interligando-a a rede 
principal já existente. Após as leituras dos projetos, prossegue o senhor presidente: 
Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 
029/2019 - Autoriza o Poder Executivo firmar Convênio de Cooperação com o 
Estado do Espírito Santo, por intermédio da Polícia Civil do Estado do Espírito 
Santo, tendo como objeto a cessão de um (01) servidor, com ônus para o Município 
de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Legislativo nº 003/2019 - Dispõe sobre a estrutura organizacional, define o Plano de 
Carreira, o sistema de vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de 
Vila Pavão/ES e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência aprovada por unanimidade. 
Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a palavra aos 
vereadores inscritos começando pelo vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite a todos, quero neste momento agradecer a Deus por 
estarmos juntos mais uma vez. Cumprimentando a mesa em nome do presidente, os 
vereadores, funcionários dessa Casa, produtores rurais, Ruan está sempre aqui 
obrigado, contador Carlinhos, os secretários, de agricultura sempre presente aqui 
Henrique, secretário de obras Anselmo e Zezinho e o filho do prefeito eu esqueci o 
nome – Ricardo seja bem vindo nesta tarde aqui. Eu senhor presidente, só quero 
voltar aqui a cobrar mais uma vez, é, eu de novo procurei o Rafael na questão da 
reunião que o senhor participou conosco daquela vez com o doutor Jorge, tem um 
ano, um ano, um pouquinho mais a onde naquele dia foi acertado o recurso de R$ 
250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) do piso e do alambrado da quadra de 
Praça Rica, quadra na qual vem ao longo desses anos todo mundo sabe lá, 
criminosa, o buraco enorme dentro daquela quadra, de vez em quanto sai um com 
uma unha fica lá, sai um a unha fica lá, e eu vou no Rafael tá tudo pronto, tá tudo 
pronto, tá tudo pronto e esse tá tudo pronto já vem e ninguém entende o que está 
acontecendo. É eu já conversei com o prefeito sobre esse assunto e já deu seis (06) 
meses, disse pra mim que o que faltava era o tapete verde foi colocado, foi acetado, 
o tapete já cresceu, já tem tempo aquilo já que foi colocado e de novo tive no Rafael 
está tudo pronto Juvenal tem que ver como prefeito. É um recurso de 250.000,00 
(duzentos e cinquenta mil reais) inseridos na educação e no esporte pra não ter erro, 
era pra estar pronto mais devido a gestão passada por não ter feito o tapete verde 
conseguimos só a cobertura mais foi um passo e tanto porque ali não tinha nada. 
Não é? E hoje prefeito você chegou na hora certa não é, é, o que acontece que esse 
projeto que isso não funciona? Isso garrou! O que está acontecendo? E isso tinha 
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que ser feito irmão. Vamos chegar aí no ultimo ano daqui a pouco não tem mais 
aquele piso e aquele alambrando que é uma coisa que todos os dias usam. Não é? 
Eu não vou dizer as indicações eu tenho cobrado aqui ao senhor que está presente 
que agora não dá mais tempo que não tem como mais atender essas indicações 
então assim indicações é uma coisa que faz por fazer mais, mais tem indicações 
prefeito ai eu falo por senhor de um, de muita necessidade que o senhor olhasse 
com carinho mais que tinha que apressar porque se não vai acabar o tempo a partir 
de junho, junho do anos que vem não tem como mais, se a obra não tiver iniciada, 
não tem como mais, você não pode nem falar, nem andar mais a partir do ano que 
vem setembro, julho do ano que vem. E outra coisa que eu queria falar com o 
secretário Anselmo aquele lixo que tem lá na Praça Rica daquela área que eles 
tiraram de cima daqueles mata pau de cima aquilo está dando uma oiriçada 
secretario, o senhor já passou lá várias vezes ninguém tirou, só se tirou hoje. O 
senhor tirou aquilo lá hoje? Não, (...). Sim, mais quem tá lá na pasta do senhor? 
Zezinho? Mais Zezinho o senhor teve lá também por que não tira aquele lixo de lá? 
Hoje eu tirei um gato podre de lá, não sei se foi veneno que deram ou se vou lá pra 
morrer lá dentro. Entendeu? O senhor teve lá ontem, já várias vezes e continua 
aquele lixo lá. O senhor poderia dizer por que não tira? Dentro do patrimônio no 
centro da cidade, cidade pequeninha aí o que as pessoas dizem, o senhor foi 
vereador, o senhor sabe. Tem dois (02) vereador aqui dentro, olha só. Entendeu? É 
uma situação Carlinhos difícil Zezinho que a gente paga por uma coisa simples 
prefeito, uma coisa simples. Uma basculante lá com dez minutos (10 min) quinze 
(15) bota aquilo em cima do carro não com funcionário tem que ser uma maquina 
pra tirar o lixo e a gente paga por hora em maus panos. Eu quero voltar aqui a dizer 
sobre a questão prefeito é bom que o senhor está aqui eu volto aquele assunto da 
Cesan, eu gostaria que o senhor fosse lá numa segunda=feira de manhã quando 
pega a sexta-feira, pega o sábado, pega o domingo onde os maconheiros vai, que 
hoje maconha virou moda né, eu não tenho nada contra quem fuma mais assim eu 
acho que tinha que ter um pouquinho de respeito. Ne! Lá virou moda, mulheres e 
homens trabalhando no final de semana né, na segunda-feira de manhã de uns 
cinco (05) anos assim dizer o senhor sabe que se encontra, todo mundo sabe e 
quem achar que não é vai lá na segunda-feira principalmente dos dias, 
principalmente na segunda-feira. Eles dizem, aqui foi dito vereador Bafaela citou na 
sessão passada que nós tinha que dar um jeito nisso, é antes tinha uma tela lá, hoje 
não tem mais, porque quebrou, quebrou tudo, quebrou cerca, quebrou tela, quebrou 
tudo e não tem nada a verdade é essa, tomar banho não vou falar, se molha. Quem 
também achar que é mentira vai lá pra ver se não é verdade, então nós não temos 
uma água de qualidade de forma alguma, que se o senhor pudesse ver uma forma, 
de ver uma tela pra colocar lá no momento que não tem nenhum projeto e arrumar 
aquilo ali é meio complicado, mais nós precisamos fazer algo ali. Uma tela já era o 
bastante pra que eles não entra lá dentro. O senhor hoje está aqui, eu disse isso na 
sessão passada eu não sei se alguém levou esse conhecimento ao senhor porque 
nós estamos falando em água. Ne! E água é saúde a gente cozinha, bebe, todo dia 
você come, usa, você toma banho e aquela água nossa está uma imundice depois 
que o senhor for lá, queria que fosse lá, eu não sei se o Zezinho vai lá e olha aquela 
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água. Se alguns secretário do senhor já tem indo lá. Né! E eu queria assim saber 
que água, que qualidade de água que nós estamos bebendo na Praça Rica? E não 
é de agora não já tem tempo, já tem uns dois (02) anos que aquela tela sumiu e eu 
não sei a onde aquela tela foi parar, não tem mais a tela lá. Então assim ajuda a 
nossa comunidade. Vai o senhor lá numa segunda-feira que inferno que amanhece 
aquele lugar, qualquer um de vocês pode ir ver na segunda-feira lá. É voltando aqui 
a questão do Conselho Tutelar, Conselho Tutelar pra min só tem nome eu nunca vi 
um conselho desse trabalhando no final de semana em lugar nenhum criança de 
menor entra no boteco, lá na Praça Rica é o chá quem quiser ir vai lá ver, eu nunca 
vi um conselheiro desse trabalhando com a polícia porque é lei eles tem que 
acompanhar a polícia junto com eles ou talvez não tem denuncia né. Então assim 
hoje eles estão lá, eu não sei se o senhor sabe dá situação lá onde era a câmara 
que foi interditado ali, entendeu? (...), foi interditado aquilo ali, eu estava na Câmara 
de Vereadores mais o vereador Aristeu disse que foi interditado em cima eu acho 
que se cair vai pra cima né vereador? Não desce pra baixo. Entendeu? O senhor, o 
senhor falou um trem ali dentro quando a gente se reuni qualquer coisinha, vocês 
são mentiroso. Entendeu? Então assim vereador tem que manerar o palavriado 
quando se diz mentiroso. Olha como senhor disse pra mim. Lá foi interditado em 
cima quer dizer a laje vai cair pra cima? Um? Então assim, muda o palavriado 
vereador. Eu sempre respeitei o senhor muito, nunca chamei o senhor de mentiroso. 
Entendeu? Mais muda o palavriado e se informa um pouquinho no cargo que o 
senhor exerce nele. Entendeu? Porque essa palavra é complicada. Entendeu 
Prefeito? Então assim se acontece algo de errado e dá problema pra nós todos e eu 
tenho certeza foi interditado pela defesa civil quando estávamos lá e tivemos que 
sair rapidinho e eu vejo lá o conselho instalado, está ficando bonito, muito bacana, 
parabéns pro senhor tá agasalhando mais uma entidade só resta agora eles 
trabalharem tá no papel tudo certinho que eles tenha que fazer. Quando a gente liga 
pro conselho até chegar no chefe é um mês. Eu ligo pra secretária, não isso é com 
o... Como é que ela falou? Brincadeira, .... liga pra cá o conselheiro tem ser daí, tem 
que partir daí, entendeu? E nunca se faz absolutamente nada a verdade é essa. Né. 
Quero deixar aqui senhor prefeito que tudo isso aqui que o senhor ouviu, o senhor 
chegou na hora certinha mais pro senhor ver principalmente a questão da nossa 
água. Vai lá em uma segunda-feira de manhã, uma horinha, quando tiver um 
tempinho pra o senhor ver que tipo de água nós estamos bebendo e o que acontece 
ali principalmente nos finais de semana. Prossegue o senhor presidente: O próximo 
vereador inscrito vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Boa noite a mesa, 
Marquim, a Vera, Aristeu, companheiros vereadores sentados lá, o prefeito presente, 
O Henrique, Marcela está aí hoje com nós aí a nossa procuradora, Anselmo, o 
Zezinho, o Ricardo filho do prefeito e os nossos funcionários aqui presentes. Eu, eu 
vejo que pelo que o Juvenal está citando aí, eu não tenho conhecimentos nestas 
áreas vereador Juvenal mais acho que é tudo conversado vai ser resolvido. Eu tive 
esses dias semana passada até alguns vereadores citaram que ia denunciar da 
doutora dentista por causa de uma cadeira que o Claúdio disso e daquilo, deu um 
pouquinho de desentendimento, um pouco falta de uma boa conversa, eu fui lá, 
verifiquei, cheguei, entrei em contato com o prefeito e ele entrou em contato lá e está 
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resolvido o problema. Que muita gente falava que a dentista que não trabalhava. 
Não é. Ela vem para trabalhar se o material estiver quebrado como que ela vai 
trabalhar? Ela não pode trabalhar, então vai ser resolvido o problema eu acho que 
tudo que está sendo feito no nosso município pelo que eu tenho conhecimento estou 
no segundo mandato, eu acho que pelo conhecimento na área da cidade aqui no 
interior na minha região eu acho que não teve um prefeito na administração regular 
igual está sendo agora. Tem que melhorar alguma coisa, tem que ser melhorado, 
você aqui os quebra-molas agora só está faltando colocar as placas para ninguém 
bater ali passar cima, tá construindo as praças, então agora calçamento daquela rua 
vai ser feito talvez vai devagar igual os companheiros vereadores sentar junto, 
corrigindo, sempre estar fiscalizando. Eu acho que o prefeito está aí pra ouvir a 
gente, conversando, tudo que eu estou precisando, tá tranquilo. E me senti muito, 
assim envergonhado com a nossa extraordinária teve alguns companheiros 
vereadores, o Juvenal, Francisco, João Trancoso, Gecimar não estiveram presentes, 
eu acho que nós divemos, devemos, devemos largar a politicagem pro lado por que? 
Eu sou presidente dessas comissões, tivemos a nossa doutora Janaína, a Marcela, 
decidiu o Tribunal de Contas, eu não voto em qualquer coisa em qualquer lugar, 
tivemos no Ministério Público, Eu, o Marquim Kloss, a vera não foi, Aristeu eu faço 
parte das comissões então tudo que tiver errado, quem são nóis que vão contra o 
Tribunal de Contas ou contra o Ministério Público? Eu acho que as coisas tem que 
ser certin, a assessora nossa a Janaína ela faz o parecer do jeito que o relator e o 
membro, o presidente das comissões faz, acompanha, a Marcela também eles não 
tem culpa de nada, então eu acho que nóis tem que sentar e conversar sério. Eu 
como vereador, pode ser qualquer um companheiro nosso e eu também se eu errar 
na política se vocês tiver um pipino meu vocês denunciam no Ministério Público que 
eu tenho que responder lá no Tribunal de Contas onde seja. Qualquer um de vocês 
se eu ver um pipino de vocês eu não quero nem saber, não vou discutir, não vou, eu 
chego de cara com fulano, eu fiz uma denuncia de você, Aristeu fiz de você, fiz dela, 
vou falar. Não tem esse negócio não porque quem precisa de explicação é a 
população pavoense, dane-se com a explicação, então eu acho que nós temos que 
chegar num consenso tentar conversar direitinho muita gente fala que essa sessão 
extraordinária ela foi feita, ninguém sabia. Foi avisado né Marquinho? Foram 
convocados todos, então já foi uma coisa hoje que eu vejo que os senhores 
companheiros, a nossa ata vocês votaram a favor da ata e não apareceram na 
sessão. Eu já vi que era uma coisa mais, eu acho que na ata lida ali vocês eram pra 
ter votado contra a ata e os 04 (quatro) foram, não vieram participar da sessão e 
tiveram junto na ata, tem que ter, tem que prestar muita atenção nessa questão aí 
que esse trem pode dar problema pra frente. São minhas palavras meu muito 
obrigado. Prossegue o senhor presidente: Próximo inscrito vereador João Trancoso. 
“Assim se pronunciou”. Quero iniciar cumprimentando o presidente, cumprimentando 
eu cumprimento toda a mesa, cumprimento os demais vereadores, cumprimento os 
funcionários desta Casa, cumprimento os secretários municipais, cumprimento o 
prefeito e a todos que se encontram aqui presente. Neste momento eu quero dirigir a 
minha palavra ao vereador Valdeci Buge que ele nos disse tá, que nós não 
comparecemos na, na sessão extraordinária, eu quero saber do senhor se existe 
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uma lei que obriga nóis comparecer nessa sessão. Existe essa lei? Existe doutora 
essa lei? Doutora é Marcela? Pois é. Se nós não comparecemos tá, é um direito 
nosso. Entendeu? Então o senhor foi infeliz nas falas do senhor aqui. O senhor me 
desculpas tá. Mais vamos lá. Tá! Essa é minha indignação. Tá! Eu acho que todo 
mundo aqui né, nós devemos respeitar e ser respeitado igual dento da sala di já 
hoje, tá, nós ganhamos um nome de mentiroso. Tá! Eu acho que nóis, nóis devemos 
respeito e devemos ser respeitado aqui dentro dessa Casa. Entendeu? Então, é, eu 
acho que é, dentro dessas minhas palavras aqui é minha indignação que eu estou 
deixando aqui. Tá! E outra, nós quais dos 04 (quatros) dos 03 (três) é dos 
vereadores ali que nem todos aqui teve é, acesso ao parecer dessas comissões. 
Quem teve acesso o, o parecer das comissões? Que foi feito, que foi realizado? 
Chegou lá em casa né, o motorista aqui da Câmara com a convocação, me 
convocando, nos convocando pra essa sessão. Não chegou lá com o, com o parecer 
pra gente tomar ciência do que ia votar. Entendeu? Então como gente? Então a 
coisa tem que sair daqui bem feita, bem formalizada e foi uma coisa que não foi. 
Entendeu? Nós temos 10 (dez) dias lá, é, fazer um requerimento lá no parecer, o 
parecer foi feito dia 24 (vinte e quatro). Foi feito dia 24 (vinte e quatro), dia 24 (vinte 
e quatro) pro dia 28 (vinte e oito) tem 04 (quatro) dias. Então gente, vamos fazer a 
coisa bem feitinha, correta que dá certo. Vocês podem ter certeza disso. Entendeu? 
E outra coisa prefeito aquela situação, tá, esses dias nós estivemos visitamos aquele 
CRAS –Centro de Referência da Assistência Social, o CRAS é a mesma situação da 
Câmara. O CRAS é a mesma situação da Câmara.Tá! Se tá interditado em cima tá 
interditado embaixo há, há a Câmara. Não é? E eu tô vendo que a prefeitura tá 
usando a parte debaixo do CRAS é uma situação que está interditada. Entendeu? 
Agora eu quero uma resposta se numa situação tem jeito e a outra não tem porque 
aquela situação do CRAS lá em cima tá, pelo amor de Deus. Tá. Eu acho que o 
correto ou, ou acertar aquilo ou demolir aquilo par atirar aquilo de lá. Entendeu? Das 
duas uma, porque eu acho que a, a, a mesma situação que si, si encontra a Câmara 
encontra no CRAS. E eu quero frisar também uma situação aqui daquela rua que 
desce em frente há, há, a quadra do Nova Munique 01 (um ) buraco que tem lá eu 
acho que já deve ter uns 05 (cinco) aniversário uns 04 ou 05 (quatro, cinco) 
aniversários. Entendeu? Então, eu creio que foi feito ofício solicitando o conserto 
daquela rua porque a qualquer instante tá, uma pessoa né, descer ali, igual vem um 
monte de criança né, até mesmo uma pessoa a noite descer ali de bicicleta ou de 
moto e cair dentro daquele buraco e se matar. Tá. E aquilo já foi pedido através de 
ofício né, é, é, é né foi feito vários ofícios eu creio tá, pedido verbalmente já, aquela 
situação lá e tem outra situação também lá naquela rua na casa do, lá do, em frente 
a casa do du, du Marcelino, Marcelino du Marreco uma outra situação que tem lá 
também tá, ...se matar naquela questão e os moradores me chamaram e eu fui lá 
atender eles. Entendeu? E agora que bom que vocês estão aqui presentes 
secretário de obras, prefeito é, é subsecretário de obras entendeu, que bom que 
vocês estão presente aqui agora, eu estou fazendo, é, passando isso pra vocês 
através dessa tribuna dessa Casa de leis. Entendeu? Então gente fica assim, tá, são 
minhas palavras. Presidente obrigado aí pela oportunidade que Deus nos abençoe. 
Prossegue o senhor presidente: Próximo inscrito vereador Edvaldo Rodrigues 
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Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, em nome do presidente 
desta Casa de Leis eu quero cumprimentar os nobres companheiros vereadores. 
Quero agradecer muito a Deus por essa rica oportunidade de estar aqui presente né 
é pela bondade e misericórdia de Deus que nós não somos construídos pela fúria do 
diabo. Né? Quero aqui registrar a presença o Excelentíssimo senhor prefeito Irineu 
Wutke na presença da sua Excelência, o nosso secretário de agricultura José 
Henrique, quero cumprimentar também sua Excelência o secretário de obras do 
município de Vila Pavão Anselmo Labareski o vice-secretário Zezinho, doutora 
Marcela jurídica, me foge da memória presidente da nossa doutora Janaína, o filho 
do nosso prefeito Irineu né, obrigado pela presença, os funcionários da Câmara a 
Dayana, ela ali eu chamo o nome dela errado não vou nem falar, a nossa secretária 
da Câmara o seu esposo, Erison. Eu quero entrar aqui falando sobre a questão 
desse ofício que foi entregue aqui na Câmara, isso pé uma invenção pra boi dormir 
tá! Isso aqui pra min e história, ela não tem finalidade o que tá escrito nele aqui 
dentro dessa situação. Primeiro lugar: Quando se fala, ok. (...). Obrigado seu 
presidente primeiro lugar quando foi votado o projeto todos nós votamos nesse 
projeto sabendo da situação da feira, o projeto era bem claro sobre a questão das 
pessoas, as pessoas que são da agricultura familiar em algum momento o projeto 
vem proibindo porque aqui embaixo aqui, quando olha, do outro lado aqui vocês que 
leram. Vocês pegaram o ofício cada vereador? Vem dizendo aqui que de acordo 
com a Constituição Federal que estima a igualdade, não existe desigualdade no 
projeto que nós votamos aqui. Não existe! Eu quero dizer, esse projeto chegou aqui 
assinado pelo presidente do Sindicato Wesley e também a Neusdete Rossini Moreira 
presidente do SINDIPUBLICOS. Senhor presidente me dá licença pra eu pegar o 
meu celular. Dá licença. Eu tenho algo aqui que eu quero esclarecer, estou cortando 
a transmissão que eu tenho algo aqui que eu quero esclarecer Senhor presidente. 
Sobre a questão disso daqui que chegou e pediram pra citar a lei, uma lei que já foi 
feita, que foi aprovada aqui na Câmara. Certo! É em primeiro lugar foi citado aqui 
que a feira está acontecendo no dia de sábado ela não daria a possibilidade os 
funcionários que moram fora de comprar na feira. Segundo lugar: temos uma pessoa 
aqui que é da igreja adventista que é o Zezinho, a cidade inteira sabe que essa feira 
ela vai acontecer porém dois (02) dias, ela está acontecendo durante o sábado mais 
vai acontecer também no sábado. O regulamento está bem claro. No regulamento 
desse projeto está bem claro, que essa feira vai acontecer na quarta-feira, toda 
ultima quarta-feira do mês vai acontecer, agora se progredir, se tiver uma 
movimentação boa né, é obvio, as pessoas que vem para comercializar os seus 
produtos, produtores rurais, aí tudo bem a feira acontece como acontece no sábado 
e toda quarta priorizando o pessoal da Igreja Adventista. Agora sobre falar que está 
priorizando alguns e tirando o direito de outros quero aqui falar que é história pra boi 
dormir. Tá! História pra boi dormir porque as minhas palavras vil secretária da 
Câmara a senhora pode pegar, pode levar pra ata tá! Que eu não venho na tribuna 
pra pronunciar coisa errada não vim falar aquilo que é certo. Estou dentro do meu 
tempo, não estou senhor presidente? Olha só, eu quero dizer pra vocês que esses 
produtores que você falou aqui são da agricultura familiar, inclusive quero falar os 
três (03) feirantes que foram cadastrados agora recente na feira é o João Rossim, 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

138 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

vocês conhecem, do Córrego da Figueira, Jonas Bening do Córrego Grande e 
Adulis, A... Adulis do Assentamento lembrando senhores vereadores que a feira é 
aberta a todos os produtores rurais da agricultura familiar que tiver interesse em 
entrar na feira, estou indignado com o sindicato porque o sindicato dos 
trabalhadores faz um pronunciamento desse aqui e manda pra Câmara dizendo que 
tem proibição, pelo amor de Deus no regulamento está claro. A feira é aberta pra 
todo mundo. Não tem ninguém proibindo ninguém de trabalhar na feira não. Eu 
quero saber a onde foi, a onde foi que alimentaram essa semente. Entendeu 
prefeito? Eu quero descobrir. Que chegou a min solicitando os vereadores que 
tomasse, que tomasse as providências, então vamos fazer o seguinte, vamos ouvir 
aqui a opinião, fazer uma solicitação ao senhor presidente, fazer uma solicitação da 
presença do sindicato e da presidente do SINDIPUBLICOS pra vim esclarecer e 
mostrar pra nós se dentro do projeto que foi aprovado. Entendeu seu vereador 
Valdeci Buge? Se dentro do projeto que foi aprovado aqui quem é? Qual é o fiscal 
da prefeitura? Quem é? Que até agora eu não tenho conhecimento que está 
proibido os produtores rurais do município de trabalhar com feira. Então eu queria 
descobrir por que isso? Eu quero descobrir. E eu peço que o senhor faça a 
solicitação e abra a exceção aqui pra pessoa se, abra a exceção pra ela falar aqui 
aonde está escrito a situação dessa. A feira queridos ela vai começar quarta feira 
que vem, todo final de mês uma quarta-feira, si o pessoal chegar na feira agora e 
limpar toda mercadoria que tiver é obvio que quarta-feira vai acontecer de novo, vai 
acontecer normalmente. Viu você que é produtor rural, parabéns, trabalha colher 
milho verde, planta melancia, parabéns seu trabalho eu vi o produto de qualidade 
que você planta no Córrego, na sua propriedade. Certo! Pode passar essa 
informação aos produtores rurais do Córrego do Mutum a onde você conhece o 
Irineu não tem prioridade nem pra A e nem B trabalhar na feira não. A exceção é 
aberta a todos vocês produtores rurais do nosso município de Vila Pavão. Quero 
dizer mais aqui sobre a questão, sobre a questão de pavimentação de ruas e outros, 
queridos do ano passado pra cá do ano de dois mil e dezessete (2017) até entrar no 
ano de dois mil e dezoito (2018) eu quero falar pro senhores que a administração do 
prefeito Irineu Wutke se não pode trabalhar, tá atendendo fez muita coisa para o 
município porque ninguém nem um prefeito na fase da terra pega uma prefeitura 
desorganizada como prefeito Irineu Wutke pegou essa prefeitura toda arrebentada 
como o secretário de obras, o secretário de agricultura pegou os maquinários todo 
destruído, uma prefeitura endividada como o senhores são provas que nós aqui 
dentro pagamos, pagamos dívidas atrasadas inclusive votamos um projeto os 
senhores tem conhecimento do projeto, a empresa que ficou com pendências e 
dívidas no município que não foi na administração do prefeito Irineu Wutke que fosse 
ao Ministério Público e se Ministério Público tomasse a parte da receita junto com o 
juiz o município teria que pagar e íamos pagar a dívida. Agora eu quero deixar bem 
claro pros senhores que o prefeito Irineu Wutke mesmo sem dinheiro, com uma 
prefeitura endividada, maquinários destruídos o município fez muito. O município fez 
muito. Certo! E outra coisa eu não ensaiei com ninguém pra vir aqui falar as minhas 
palavras não. Não ensaiei não! Não pedi informação nem um vereador A e nem B 
não. Eu trouxe as palavras da minha boca pra falar aqui. Certo! E quero falar mais 
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(...), como vereador, um minuto. Obrigado senhor presidente. E quero falar mais 
estou com o vereador Valdeci Buge qualquer prefeito, qualquer parlamentar que 
passar por aqui e errar meu irmão e o Tribunal de Contas der o parecer que o cara 
tem dívida pendente no Tribunal de Justiça pode ter certeza que eu vou enfiar a 
caneta embaixo. Entendeu? E vou favorável ao parecer do Tribunal de Contas do 
Ministério Público, tranquilo. Saber por quê? Eu não quero pegar responsabilidade 
de ninguém não e colocar nas minhas costas para no dia de amanhã eu tomar um 
processo administrativo. Certo! E não poder, não poder dar segmento a minha vida. 
Os senhores estão entendendo? Então quero dizer bem claro tudo que foi votado na 
Sessão Extraordinária, vereador não é obrigado a vir aqui não mais eu dei o meu 
voto favorável ao tribunal de contas e qualquer outro prefeito, pode ser o outro 
depois dele as contas vai chegar aqui pra votar, os senhores, todo mundo sabe, se o 
Tribunal de Contas der o cartão vermelho pra ele eu vou dar cartão vermelho pra ele 
também porque eu não estou aqui nessa Câmara pra brincar de ser vereador e tapar 
o sol com a peneira e nem ir contra o que é de direito da sociedade do município 
porque quem paga minha conta não é o prefeito Irineu, quem paga as minhas contas 
é o povo de Vila Pavão, fica a minhas palavras e o meu muito obrigado. Prossegue o 
senhor presidente: Próximo inscrito vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite presidente, a mesa, cumprimento os demais vereadores, 
cumprimentar o prefeito aqui presente, o secretário de desenvolvimento Ricardo, os 
funcionários desta Casa, a todos que aqui se encontram. Eu tinha me inscrito pra 
fazer o uso da tribuna e tava destinado a nem usar a Tribuna mais mediante 
algumas palavras que aqui foram ditas por quem já me antecedeu eu resolvi fazer 
uso da palavra então justificando aqui um pouco sobre a fala do Vereador Valdeci e 
dizer que os quatro (04) vereadores que não tiveram presentes aqui na sessão 
extraordinária não feriram a Lei Orgânica do nosso Município e muito menos o 
regimento desta Casa, nós estávamos amparados dentro do regimento da nossa 
Casa, então eu acho que nem deveria ser falado em Sessão Extraordinária e com 
respeito o que foi votado aqui hoje, vou falar em cima do que o vereador João 
Trancoso falou também, é que nós temos pouco conhecimento, nós votamos aqui 
hoje porque reunimos agora pouco antes da Sessão passando aqui assim, queria 
pedir por gentileza que o senhor me desculpa aqui até agradeço a humildade que 
teve e me desculpa por não ter comunicado antes mais eu acho que seria bom que 
todos os projetos que chegasse pra ser votado, acredito que se tivesse tempo pra 
analisar seria bem melhor pra que pudesse evitar certas discursão, poderia evitar de 
vereador respeitar, ter seu mandato respeitado e fosse respeitado e colocado aqui 
nessa tribuna aqui de mentiroso é doído você ouvir isso porque isso dói. Quando 
você prega a verdade, fala a verdade e tem que ouvir de outro companheiro que tem 
vereador falando mentira, gostaria de pedir ao vereador Aristeu que eu respeito 
pedisse a Deus sabedoria para que Deus use o senhor, para que o senhor possa 
nas próximas reuniões ter mais respeito que possa cada parlamentar ser respeitado 
no seu devido lugar. E continuando aqui vereador Bafaela criticou muito aqui o 
sindicato, os dois (02) sindicatos e eu não quero aqui defender o sindicato, Sindicato 
dos Trabalhadores Rurais e o Sindicato dos Servidores Públicos não mais eu acho 
que essa Casa quando em vez de criticar o sindicato os dois (02) sindicatos deveria 
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parabenizar o sindicato, os dois (02) sindicatos por estar procurando esta Casa com 
um ofício, encaminhou um ofício pra cada um dos vereadores, pedindo aos 
vereadores que analisassem isso aqui, que poderia convocar eles pra estar junto 
aqui, pra, eles não criticaram aqui a lei não, que nós aprovamos aqui não, eles 
pediram aqui para que abra espaço pra todos os produtores e então o senhor disse 
aqui, o senhor criticou as duas organizações que nós temos no nosso município que 
é respeitado, os nossos, os nossos, os nossos sindicatos são respeitados e trazem 
muitos benefícios pra nossa população, pros trabalhadores rurais, o sindicato tem 
defendido os trabalhadores rurais esses dias entraram na frente pra defende os 
trabalhadores rurais o pequeno lá do interior, então invés de criticar nós deveremos 
olhar primeiro e procurar até agradecer eles por ter procurado o que diz respeito a 
essa Casa e hoje pelo que eu vi faltou respeito com os dirigentes desses sindicatos. 
E dando sequência a minha fala ..., é que ouvi falando aqui que o nosso município 
está cem por cento (100 %). Vereador Valdeci falou que a região dele, eu já falei 
isso aqui outras vezes não está cem por cento (100 %) a gente sabe que não está, 
secretário sabe que não tá, não tem condições de estar cem por cento (100 %), 
temos muito o que fazer, e alguma coisa já me falaram que não foi feito nos dois (02) 
anos se passou é bom que o prefeito está aqui é que tinha vereadores que 
atrapalhavam a administração e isso aí eu posso afirmar vereadores que não é 
verdade. Nós contribuímos, todos os vereadores, todos contribuímos para o bem do 
município. O Henrique está aqui é secretário ele sabe disso e nós todos 
contribuímos. Vou citar duas coisas apenas que observei está aqui ouvindo é que 
aquela casa onde se encontra, o Vantuil morava perto do Incaper é do Estado 
chamei o secretário de, di meio ambiente Brás e comuniquei a ele que tava muito 
apertado para trabalhar lá em cima as duas secretarias e porque não conservar com 
o Estado, conversasse com o Incaper e conseguisse aquilo ali, está é a contribuição 
que eu dei, primeira contribuição que eu fiz aproximando a administração, que eu 
ouvi isso, que alguém falou que os vereadores ... que os vereadores estavam 
atrapalhando aa administração. A outra foi agora foi agora recente com respeito a 
Câmara Municipal antiga que estava pagando aluguel o Conselho Tutelar que nós 
poderíamos evitar de pagar aluguel, que reformou lá em cima e colocou o conselho 
lá em cima, já evitamos de pagar aluguel. Eu citei apenas essas duas porque eu não 
vou das indicações porque foram várias indicações que nós fizemos, recursos que 
nós buscamos através de emendas parlamentar, então porque a gente fica 
aborrecido? Você ser representante do povo e ouvir isso que vereador está 
atrapalhando, nós poderíamos impedir, que nós poderíamos parar com isso. Vamos 
trabalhar assim Prefeitura e Câmara precisa de caminhar junto, vereadores e 
prefeito tem que ter harmonia, tá certo que nós somos fiscal do povo, tá certo ser 
fiscal é chato que criticar as vezes as coisas que não estão sendo bem feita mais 
nós temos que fazer isso. Portanto prefeito ouve a minha palavra prefeito vamos 
caminhar junto vamos deixar os nossos companheiros vereadores aqui vamos 
caminhar o nosso povo merece o nosso povo precisa. Quem perde com isso 
somente o povo vereador Juvenal. Com a palavra vereador Juvenal Medici Ferreira. 
“Assim se pronunciou”. Só prefeito só pro senhor ficar a par da situação os 
secretários que está aqui e todos. Nós reunimos hoje para discutir os projetos e eu 
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fiz uma pergunta a doutora Marcely e ao nosso contador Carlinhos. Quantos dias 
que esse projeto está em tramitação na Casa? Simplesmente essa foi a minha 
pergunta como vereador já saiu eu não sei o porquê o motivo. Uma pergunta simples 
não é? Uma pergunta simples. Quantos dias que esse projeto está tramitando nesta 
Casa? Esse foi o fato né, de levar o nome de mentiroso assim de uma forma 
grotesca, muito grossa vereador, é eu já trabalhei com o senhor quatro (04) anos 
juntos e agora mais quatro (04) eu nunca faltei respeito com vereador nenhum aqui 
dentro mais da agora pra frente eu vou apertar o senhor sem abraçar você pode ter 
certeza. Tá de boa! Sem ofensa. Se a prepara, estuda as leis orgânicas, as Leis 
Estadual que eu vou apertar o senhor sem abraçar. Prosseguindo o vereador 
Gecimar Rodrigues. Obrigado vereador. São as minhas palavras sei que o meu 
tampo já está....São minhas palavras... Prossegue o senhor presidente: pedindo 
ordem na Casa. O próximo inscrito vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite a todos. Quero agradecer a Deus por mais essa 
oportunidade e dar uma boa noite a Câmara de vereadores o presidente desta Casa, 
o vice-presidente, primeira secretária, os vereadores os meus companheiros, 
secretário de agricultura, prefeito, advogada e o secretário Ricardo. Eu queria dizer 
aqui seu, seu Aristeu Reetz meu amigo, meu companheiro vereador, o senhor foi 
infeliz na palavra mais o sangue da gente está tão quente aqui dentro (...) que o 
senhor errou mais quem não erra? Erra sim. Eu entendo o senhor que o senhor é 
meu amigo. E queria dizer amis aqui o vereador Bafaela eu vou fazer a mesma 
pergunta que o Valdeci Buge fez ao senhor pra na próxima sessão o senhor 
responder aqui a onde o senhor mora? Isso aí eu quero essa resposta não é eu que 
estou pedindo é o povo pedir ao senhor a onde o senhor está morando? Se o senhor 
quiser levantar pode vir aqui fica a vontade (...). Eu vou ficar satisfeito sabe por quê? 
Porque o povo de Vila Pavão está perguntando porque no Pavão o senhor não 
mora. Não! No Pavão o senhor não mora não. (...). Não! Então agora o senhor está 
falando eu não sabia onde o senhor morava e aí o povo mandou perguntar o senhor. 
O senhor, o senhor quando pega esse microfone o senhor é muito arrogante, o 
senhor é arrogante demais da conta. O senhor chega aqui parece que é o senhor 
que entende tudo, o senhor que sabe tudo e é igual a qualquer um aqui dentro então 
vamos parar com esse negócio (...). O senhor é muito arrogante (...). O Vereador 
Juvenal quando o senhor falou aqui que os meninos está arrancando as unhas lá na 
quadra, o Juvenal o senhor me desculpas eles era pra tá é arrancando os dentes 
porque dentista não tem mesmo não. A onde tem dentista? Dentista não tem. Não 
tem dentista, pra ter dentista tem que ter material pra trabalhar e não tem material o 
que nós vamos fazer? Eu tenho dois (02) anos que sou vereador ela está de férias. 
Ela está de férias! Eu não estou aqui falando aqui mal do prefeito, mal de ninguém 
não. Quem é eu pra falar mal do prefeito? Eu estou falando aqui a realidade, eu 
estou falando a verdade, a realidade que o povo está falando, mais dentista não 
tem. Mais será que dois (02) anos ela está de férias? Porque ela está de férias tem 
dois (02) anos gente. E falar aqui o, o Pavão não tem dinheiro pra trabalhar, tem 
dinheiro pra trabalhar sim por que, que tem? Tem cinco (05) máquinas trabalhando 
porque que o Henrique trabalha com as deles e não trabalha aqui embaixo? Tem 
jeito sim gente, trabalha um pouquinho num lugar, trabalha um pouquinho no outro, 
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fica falando que o prefeito não está trabalhando? Tá! Não é que o prefeito não está 
trabalhando. Falta muita coisa Gecimar falou muito bem as palavras do senhor, o 
senhor está certo falta muita coisa por isso nós temos que unir. Se nós ficar com 
essa desunião aqui dentro não vai trabalhar porque se falar que eu sou contra o 
prefeito, eu não sou contra ninguém, eu sou a favor do povo. Tudo que for bom pro 
povo eu vou votar, portanto tudo que veio eu falo pra vocês tá lá em casa eu tenho 
guardado que eu votei que não votei, eu não sou contra ninguém não. Senhor 
presidente essas são minhas palavras e meu muito obrigado e eu aguardo a 
resposta do senhor pra próxima sessão, pra próxima sessão, o senhor pode ficar 
vontade (...). Então essas são minhas palavras e meu muito obrigado. Prossegue o 
senhor presidente: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 029/2019 – 
Autoriza o Poder Executivo firmar Convênio de Cooperação com o Estado do 
Espírito Santo, por intermédio da Polícia Civil do Estado do Espírito Santo, tendo 
como objeto a cessão de um (01) servidor, com ônus para o Município de Vila 
Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for favorável ao projeto 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo Nº 003/2019 - Dispõe sobre a 
estrutura organizacional, define o Plano de Carreira, o sistema de vencimentos dos 
servidores públicos da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES e dá outras providências. 
Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação coloco em 
votação. Quem for favorável ao projeto permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação 024/2019 de 
Autoria dos vereadores, Francisco de Assis Campos e Marcos Laurenço Kloss, 
solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio 
plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta 
Casa projeto de Lei com a tomada das providências para a construção da fração 
faltante da rede de esgoto no encontro da Rua Maria Andrade Oliveira com a Rua 
Brasil, município de Vila Pavão/ES interligando-a a rede principal já existente. Está 
em discussão a indicação. Não havendo nenhuma manifestação coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação aprovada 
por unanimidade. Agradeço a todos por mais essa sessão, agradeço também a 
presença de todos que aqui estão, prefeito no inicio na hora da abertura, da 
saudação, estava fazendo a saudação o senhor não estava, chegou depois, então 
muito obrigado pela presença do senhor, a presença de todos aqui, Ruam que 
aquela hora também é pela parte escura eu não conseguir ver mais agora deu pra 
ver aqui então muito obrigado a todos pela presença, tenham uma boa noite e que 
Deus possa nos acompanhar. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em 
nome de Deus eu declaro encerrada essa Sessão Extraordinária e para constar, Eu 
Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que 
depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 03 julho de 2019. 
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